

26.9.1947

26

Копия

Москва, Кремль

МАРШАЛУ СССР тов.СТАЛИНУ

Иосифу Виссарионовичу

Глубокоуважаемый, дорогой Иосиф Виссарионович!

Позвольте мне по крайней мере в письменном виде сказать Вам то, что я так рад был бы Вам сказать в субботу вечером, когда я имел неописуемую для меня честь и радость видеть Вас и возможность скать Вашу дорогую руку.

Я один из тех, которые 20 лет в Чехословакии боролись за самое тесное сближение Чехословакии с СССР. Были моменты, в которые эта борьба принимала даже очень ожесточенный характер. Но эта борьба имела и большие положительные результаты. Из года в год в широких массах росло не только знание, но и любовь к СССР. И во время Минхена, кроме кучки капитулянтов, весь народ прямо слился с СССР, верность которого была единственным светлым моментом в эти ужасные дни. Могу представить себе, как весь народ смотрит на СССР сегодня, когда он так ужасно страдает. Ему светит теперь только одна звезда - славная пятиконечная звезда.

Так чехословацкие народы несомненно примут и советско-чехословацкий договор - совсем не как только официальный документ, а как договор самого народа. В этом и сила этого договора. Правительства Чехословакии будут меняться, но народ не будет меняться в своем решении связать свою судьбу именно с СССР. Наоборот, его преданность СССР будет требовать еще более крепкие формы сотрудничества между нашими народами.

24

- 2 -

Радостное будущее стоит перед нами - осуществление того, о чем еще 10 лет назад нам могло только сниться.

И если мы боролись за эту цель уже раньше, мы будем тем более за нее бороться теперь, как только будет в наших силах. Это я бы хотел сказать Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, когда я Вас увидел. Но я не хотел вмешиваться в дела наших официальных людей - пусть и они скажут, что они умеют. Но не сказать Вам это я тоже не мог. Поэтому я пользовалась этим путем, и прошу так и принять это мое письмо.

С глубоким уважением и безграничной любовью к Вам,
дорогой Иосиф Виссарионович, нашему общему делу всегда
преданный

Зденек Неедлы
(Чехословакия)

Москва, 15.XII.1943 г.
ул. Чкалова, д. 6, кв. 24.

Верно: *Мишустин*

Поступило в
ОС ЦК ВКП(б)
18.XII.43 г.

2-ли

150-1000
19 ДЕК 1945
THB(D)

Публичная библиотека им. Конфуция

Несмотря на то что я не могу сказать тебе о том, что я знаю про
твоих родителей и твоему брату, когда я имею необходимые факты, я буду тебе о ним
говорить. Так и будем делать дальше.

— Ты права в том, что первое и самое главное значение для
существования ССРЗ было то, что, в некотором смысле, оно было создано для
защиты интересов ССРЗ. Но это было не единственным фактором. Важно то, что в первом
моменте времени не было никакой связи с ССРЗ, потому что оно было создано для
защиты интересов в то время, когда ССРЗ не было создано для этого. Но впоследствии
это изменилось, и это произошло в то время, когда ССРЗ было создано для этого.

Такое же значение имеет то, что ССРЗ не было создано для защиты интересов в то время,
когда ССРЗ не было создано для этого. А это означает, что ССРЗ не было создано для этого.

3 - 6

запечатаны в свое членство в ССР Бакарбом. его представитель ССР Бужен предложил ему более крупные фракции сопротивления между пакистанскими народами. Задачи же грядущего отвода перед пакистанскими сопротивлением это, с тем чтобы 10 лет назад начать массовую эмиграцию.

И если все борьбы за это не увенчались, то будем делать все за все борьбы и многое будем и дальше делать. Это я и в это время изъясняю Вам, дорогой Неструев Васильевич, когда я Вам писал. Но я не хотел вынуждать Вас встать на путь приведший нас к тому, что мы оказались. это мне чрезмерно. Но не изъясняю Вам это я более не могу. Тому как я вынужден был это сделать, я потому что не могу больше это мне сказать.

С глубоким уважением и благодарностью передаю Вам, дорогой Неструев Васильевич.

Василий Ильинич Кирсанов

Здесе Кирсанов

(подпись)

Москва 15 VIII 1943 г.